

# 神奇的空调竟能同时制冷又制热

## “星关怀”夏令营“小记者采风”活动走进合肥格力电器总部

实习生 崔春梅 申曙 记者 祁琳 范竹标/文 倪路/图

7月23日，“星关怀”暑期夏令营活动走进合肥格力电器总部。上午九点半，30名小记者整装待发，一路上，大家都在好奇，空调是怎么制造出来的，自家的空调怎么工作？



“小记者们”排队参观生产线



### 活动现场

上午10点左右，小记者们来到合肥格力电器总部。进入大门后，小记者们再也按捺不住好奇心，开始了参观。大家首先看到的是格力电器的展厅，“这就是厂区的地图吧，好大呀，一天能生产好多空调吧？”小记者们纷纷向工作人员提问。

“成龙住在这里吗？”听到王子文同学的问题，大家都被弄得丈二和尚摸不着头脑，“成龙不是格力的代言人吗？他不是应该住在这里吗？我还想要他的签名呢！”原来是这样啊，听到王子文的解释，大家被逗得哈哈大笑。

展厅中不仅有产品展示，还有一张全球销售分布图，也吸引了大家的注意，“连巴基斯坦都用格力空调，真是想不到呀。”

在参观完了展厅后，小记者们来到了厂区参观。厂房很大，里面的工人们正在有条不紊地工作着，一台台空调半成品在生产流水线上穿梭，小记者在格力工作人员的带领下，参观了整个空调生产的流程。

“我从来都没见过空调的构造，里面竟然还有一把大扇子。”一年级的王伟杰虽然年纪小，但是好奇心可不小呢，跑前跑后，看得不亦乐乎。



最认真的“小记者”

### 花絮

## 最认真的“小记者”

在参观的过程中，有两个“小记者”手中始终拿着本子和笔，参观一处，就很认真地低着头在自己的小本子里记着。她们一个名叫韦一舒，今年上四年级，一个名叫崔雨担，今年上三年级。

“每次出去玩，我们都带着小本子和笔，回家后再写

一篇作文给家长看，我们的爸爸原来也是记者。”两个小姑娘解释说。

“刚才看到工人师傅都站在生产线上，不知道他们生产出来的产品放哪？”韦一舒小朋友刨根问底。格力工作人员给她做了解释，韦一舒又快速地在本子上记下来。

## 哇，真神奇，这台空调能同时制冷、制热

“哎，这个房间30度，隔壁的房间为什么才17度啊？”小记者们在展厅的两个隔间里，跑来跑去，亲身体验。“这台空调，可以一边制冷一边制热。”格力工作人员解释道。

“哇塞，真奇怪！从来没有见过，回家叫我爸也买一个！想冬天了就去温度低的房间，想夏天的感觉就去温度高的房间。”钱天宇朋友很风趣地说。

### “小记者”作文

#### 格力电器总部游记

南门小学四(2)班 梁吉景元

我们家用的是格力空调，我一直想知道空调是怎么制造出来的。今天终于如愿以偿了，我参加了“星关怀”小记者采风活动，目的地就是格力空调公司。

进入格力空调厂的主楼，我看到，大楼右边有整个格力厂的模型、生产流水线等。我最喜欢一台样机空调，它上面安装了小屏幕，并且可以在空调里下载自己喜欢的音乐。而最神奇的是，一台又能制冷又能制热的空调，它可以使两个房间一个达到17度，一个达到30度。

参观完了主楼，我们在工作人员的带领下去了生产车间参观。我看到在一楼按尺寸做好的板材，从升降梯传到二楼进行流水线组装，然后再传到一楼检查，最后就可以包装出售了。

#### 参观格力随想

合肥66中小学部五年级 周江

这次的小记者采风活动让我印象最深的是，一下车进入格力展览厅，我们便见到了一款即将上市的“双剑合璧”空调。在到生产车间采访的路上，我们看到了一个大池塘，池塘里养着几只白天鹅，连水里的小鱼也很热情，只要听到掌声就朝我们游来。

午餐时，我和新认识的伙伴讨论今天的见闻。一天的参观让我了解空调的生产过程，可惜时间太短了，“不过瘾。”

#### 科技的乐园

长江路第三小学五(1)班 金嘉懿

今天，我和其他小记者一起踏上了一次愉悦的参观之旅。走进办公楼展示大厅，一座精致的厂区模型吸引了大家的眼球。模型十分逼真，有宏伟靓丽的接待楼、朴素巨大的流水线加工厂，还有厂里员工们的生活区。

随后，格力厂的阿姨为我们介绍了最新的几款空调。两个分别制冷制热的玻璃空调房，十分有趣。走进制冷的房间，能让你感受到冬日的冰寒刺骨；制热的房间里，你会感受夏日的酷暑。

### “小记者”随记

合肥师范附属小学 李辰昊 这是我第一次去工厂参观，兴奋极了。巨大的模型旁边是格力工厂的平面图；高科技的空调还能看电视，下载U盘上储存的资料；工厂里的小池塘有几只大白鹅，里面游了很多美丽的小金鱼。真是一个美丽的花园式工厂啊！

合肥大溪地中学初二年级 刘晓雪 我怀着期待的心情去了格力空调厂，一排排厂房错落有致，一条条流水线衔接有序，一批批部件安装成空调，壮观而新奇。

合肥市第四十二中 管如月 大巴车缓缓驶向合肥格力总部，小记者们心里装着满满的期待。下了车，强烈的日光直射在我们脸上，大家都恨不得钻进空调房里。接下来的参观让我们大开眼界，受益匪浅。

合肥梦园学校四(2)班 魏嵘 我惊讶极了，工厂里面绿树成荫，干净的小湖上，竟然还有几只白鹅在游泳，像个公园。我们参观生产车间，见到了各种各样的空调，最新奇的是有个空调上还带着一个小电视。二个小时的参观很快结束了，该回去了，我们都点恋恋不舍。

合肥双岗小学四(4)班 王梦婷 今天真是快乐的一天，我们要去格力空调工厂参观，炎热的太阳也抵挡不住我们喜悦的心情。第一眼，我们看到的是格力公司的模型，实在是太壮观了。在生产流水线车间，叔叔阿姨们正在有序地、不停地忙碌着，一台台装配好的空调，顺利下线，在炎热的夏季给我们带来了凉爽。

合肥华府骏苑小学四(1)班 何明玉 来到工厂，看到工人们在空调流水线上辛苦地工作，一个个空调就这样被制造出来，他们真伟大、真辛苦、真值得我们尊敬。